
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 9 Μα ίου 2000

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη πραγματοποιήθηκε σήμερα στις 12.30 
μ.μ., στο Μέγαρο Μαξίμου, σύσκεψη με αντικείμενο τη διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων 
του 2004.

Στη σύσκεψη μετείχαν οι υπουργοί Εξωτερικών Γ. Παπανδρέου, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Γ. 
Παπαντωνίου, Ανάπτυξης Ν. Χριστοδουλάκης, ΠΕΧΩΔΕ Κ. Λαλιώτης, Πολιτισμού Θ. Πάγκαλος, 
Μεταφορών και Επικοινωνιών X. Βερελής, Δημόσιας Τάξης Μ. Χρυσοχοϊδης και οι υφυπουργοί Εθνικής 
Οικονομίας X. Πάχτας, Εργασίας X. Πρωτόπαττπας, Πολιτισμού Γ. Φλωρίδης και Τύπου Τ. Χυτήρης.

Μετά τη σύσκεψη, που διήρκεσε δύο ώρες, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης προέβη στις 
ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

“Με αφορμή τη σημερινή συνεδρίαση των υπουργών, οι οποίοι εμπλέκονται στα θέματα των 
Ολυμπιακών Αγώνων, θα ήθελα να τονίσω ότι οι Ολυμπιακοί Αγώνες αποτελούν γι’ αυτή την 
κυβέρνηση το πρώτο μέλημά της. Είναι για τα επόμενα χρόνια προτεραιότητα μας, είναι το πρώτο 
μέλημα της χώρας.

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες, για μας, είναι μια εθνική υπόθεση. Αφορούν όλους τους Ελληνες, αφορούν την 
Ελλάδα. Συνδέονται με τη διεθνή προβολή της, την ανάπτυξη της χώρας, την καταξίωσή της. Είναι μια 
πρόκληση, στην οποία εμείς θα ανταποκριθούμε με επιτυχία.
Θα αναδείξουμε τους αγώνες ένα σημείο ακμής της πορείας της Ελλάδας, της Ελλάδας, η οποία 
πετυχαίνει.

Εμείς θεωρούμε ότι μέσα από τους Ολυμπιακούς Αγώνες θα ενδυναμώσουμε τη διεθνή θέση της 
χώρας, θα προωθήσουμε τις σχέσεις της με άλλες χώρες, θα αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα της 
ανάπτυξης του τόπου μας, αλλά και θα πετύχουμε μια καλύτερη οργάνωση της κοινωνίας μας. Είναι μια 
ευκαιρία για όλους εμάς να φέρουμε την Ελλάδα σε ένα ακόμη υψηλότερο επίπεδο απ’ ό,τι βρίσκεται 
σήμερα.

Και γι’ αυτό θα δουλέψουμε αποφασιστικά, συντονισμένα και με γρήγορους ρυθμούς, ώστε να 
ολοκληρώσουμε έγκαιρα την προετοιμασία.

Είμαι βέβαιος ότι θα διοργανώσουμε μία άρτια Ολυμπιάδα. Μια Ολυμπιάδα, η οποία θα αναδείξει το 
πρόσωπο όλης της Ελλάδας. Θα δουλέψουμε με τη μεγαλύτερη δυνατή κοινωνική και πολιτική 
συναίνεση, γιατί όλοι οι Ελληνες πρέπει να ενταχθούν σ’ αυτή την προσπάθεια. Και θα δουλέψουμε 
επίσης με διαφάνεια, με όλους τους κανόνες της νομιμότητας.

Θα αναλάβω προσωπικά την προεδρία μιας Επιτροπής, στην οποία θα συμμετέχουν όλοι οι υπουργοί 
οι οποίοι έχουν άμεση σχέση με τη διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων.

Εργο αυτής της Επιτροπής θα είναι η επιτελική παρακολούθηση, ο συντονισμός και η εποπτεία των 
έργων και δράσεων που συνδέονται με την προετοιμασία. Θα εφαρμόσουμε και σ’ αυτή την περίπτωση 
τον ίδιο τρόπο λειτουργίας που εφαρμόσαμε για να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα των σεισμών. 
Ήταν ένας επιτυχημένος τρόπος, έχουμε μια εμπειρία και αυτή την εμπειρία μπορούμε να την 
αξιοποιήσουμε.

Τέλος, θέλω να αναφέρω ότι η κυρία Γιάννα Αγγελοπούλου αναλαμβάνει ως Πρόεδρος της 
Οργανωτικής Επιτροπής των Ολυμπιακών Αγώνων “Αθήνα 2004”. Ο κ. Παναγιώτης Θωμόπουλος, ο 
οποίος είναι Πρόεδρος, είχε προτείνει από την επομένη των εκλογών την αντικατάστασή του και είχε 
θέσει στη διάθεση της κυβέρνησης την παραίτησή του, επισηραίνοντας ότι τα καθήκοντα του 
υποδιοικητή της Τράπεζας της Ελλάδας, τα οποία είναι τα κύρια καθήκοντά του, δεν του επιτρέπουν την 
πλήρη ενασχόληση με την Οργανωτική Επιτροπή “Αθήνα 2004”. Θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τον κ. 
Θωμόπουλο για τη συμβολή του και το ζήλο με τον οποίο εργάσθηκε στη θέση αυτή που είχε.
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Οι ρυθμίσεις αυτές που κάναμε σήμερα πιστεύω ότι σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα θα αναδείξουν 
την αποτελεσματικότητα του τρόπου δουλειάς μας, θα αναδείξουν ότι πράγματι η Ολυμπιάδα είναι για 
μας ένας στόχος, στον οποίο πετυχαίνουμε. Είμαι αισιόδοξος”.

Κατά τη σύσκεψη, αποφασίσθηκε η συγκρότηση Επιτροπής Συντονισμού Ολυμπιακής 
Προετοιμασίας, η οποία θα προεδρεύεται από τον Πρωθυπουργό και συγχρόνως ελήφθησαν οι 
τελικές αποφάσεις που αφορούν τη σύνθεση των μελών της Διυπουργικής Επιτροπής και το 
αντικείμενό της.

Επίσης καθορίστηκαν οι αρμοδιότητες της Ομάδας Διοίκησης Έργου, που θα προεδρεύεται από 
τον υπουργό ή τον υφυπουργό Πολιτισμού, ο οποίος θα αποτελεί το σύνδεσμο με τη Διυπουργική 
Επιτροπή.

Τέλος, αποφασίσθηκε η δημιουργία Ομάδων Εργασίας στα εμπλεκόμενα υπουργεία και τα 
νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου.
Αναλυτικά, οι αποφάσεις που ελήφθησαν έχουν ως ακολούθως:

I. ΔΙΥΠΟΥΡΓΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

α) Σύνθεση μελών: Συγκροτείται «Επιτροπή Συντονισμού Ολυμπιακής Προετοιμασίας», η οποία
προεδρεύεται από τον Πρωθυπουργό. Αποτελείται από τους υπουργούς Εξωτερικών, Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, ΠΕΧΩΔΕ, Ανάπτυξης, Πολιτισμού, Μεταφορών και τους 
Υφυπουργούς Πολιτισμού και Τύπου. Στην Επιτροπή συμμετέχουν ο Πρόεδρος και ο Διευθύνων 
Σύμβουλος της ΟΕΟΑ Αθήνα 2004.

β) Αντικείμενο Επιτροπής: Η επιτελική παρακολούθηση, ο συντονισμός και η εποπτεία των εν 
γένει έργων, δράσεων και δραστηριοτήτων που συνδέονται με την επιτυχή προετοιμασία και 
διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων, καθώς και η άμεση επίλυση των νομοθετικών, 
οικονομικών ή άλλων προβλημάτων που προκύπτουν και έχουν σχέση με τους Αγώνες.

Ο κάθε υπουργός είναι υπεύθυνος για το σχεδίασμά, την υλοποίηση και το χρονοδιάγραμμα για 
κάθε δράση και έργο που εμπίπτει στην αρμοδιότητα του υπουργείου του.

γ) Ο υπουργός Πολιτισμού είναι επιφορτισμένος με την κατάρτιση της Ημερήσιας Διάταξης και την 
παρακολούθηση της εφαρμογής των Αποφάσεων.

δ) Στην Επιτροπή προσκαλούνται ο Νομικός, ο Οικονομικός και ο Τεχνικός Σύμβουλος του 
Πρωθυπουργού και μπορούν να προσκαλούνται με εντολή του Πρωθυπουργού και άλλοι 
υπουργοί, υφυπουργοί και υπηρεσιακοί παράγοντες.

ε) Τον υπουργό σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος αναπληροί με έγκριση του Πρωθυπουργού 
υφυπουργός.

στ) Ως Τεχνική Γραμματεία της Επιτροπής λειτουργεί η Ειδική Γραμματεία Ολυμπιακών Αγώνων 
του υπουργείου Πολιτισμού.

ζ) Αντίγραφο των πρακτικών κοινοποιείται στη Γ ενική Γ ραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου.

II. ΟΜΑΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΡΓΟΥ

•  Πρόεδρος:
Ο υπουργός ή ο υφυπουργός Πολιτισμού 
(συνδέει την ΟΔΕ με τη Διυπουργική Επιτροπή)

•  Ειδικός Συντονιστής:
Ο Ειδικός Γραμματέας Ολυμπιακών Αγώνων.

•  Συμμετέχουν:
* Γενικοί Γραμματείς ή υψηλόβαθμα στελέχη των υπουργείων που συμμετέχουν στη 

Διυπουργική Επιτροπή, καθώς και των υπουργείων Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 
Υγείας-Πρόνοιας, Δημόσιας Τάξης.

* Ο Διευθύνων Σύμβουλος της «Οργανωτικής Επιτροπής 2004».
* Εκπρόσωποι των Ν.Π.Δ.Δ. και των Φορέων που έχουν άμεση σχέση με την προετοιμασία και 

την υλοποίηση των Ολυμπιακών Αγώνων.
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•  Αντικείμενο της ΟΔΕ:
* Ο άμεσος και συνεχής έλεγχος της πορείας υλοποίησης όλων των έργων, δράσεων και 

δραστηριοτήτων που έχουν σχέση με την προετοιμασία και τη διεξαγωγή των Αγώνων και η 
διατύπωση εισηγήσεων-προτάσεων προς τη Διυπουργική Επιτροπή για όλα τα σημαντικά 
θέματα που χρήζουν αντιμετώπισης σ’ αυτό το επίπεδο.

* Ο συντονισμός των υπουργείων, των Ν.Π.Δ.Δ. και των Φορέων, των οποίων οι αρμοδιότητες 
σχετίζονται με την προετοιμασία και την τέλεση των Ολυμπιακών Αγώνων.

III. ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΩΝ -  Ν.Π.Δ.Δ.

•  Επικεφαλής:
Ο Γενικός Γραμματέας ή το υψηλόβαθμο στέλεχος που συμμετέχει στην ΟΔΕ.

•  Συμμετέχουν:
* Στελέχη των υπουργείων ή των Νομικών Προσώπων που έχουν αρμοδιότητα στο αντικείμενο.
* Διευθυντές της «Οργανωτικής Επιτροπής 2004», με υπευθυνότητα στον αντίστοιχο τομέα της 

Ομάδας Εργασίας.

•  Αντικείμενο:
Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση των υποχρεώσεων του Υπουργείου ή του Νομικού Προσώπου 
για την επιτυχή προετοιμασία και διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων.

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης θα δεχθεί σήμερα στις 19.00, στο Μέγαρο Μαξίμου, τον 
Αντιπρόεδρο της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής και Πρόεδρο της Συντονιστικής Επιτροπής 
της ΔΟΕ για τους Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας Ζακ Ρονγκ.
Στη συνάντηση θα μετάσχουν, επίσης, ο υπουργός Πολιτισμού Θεόδωρος Πάγκαλος, ο 
απερχόμενος Πρόεδρος του “Αθήνα 2004” Παναγιώτης Θωμόπουλος και η κυρία Γιάννα 
Αγγελοπούλου, η οποία αναλαμβάνει επισήμως τα καθήκοντα της ως Προέδρου της 
Οργανωτικής Επιτροπής Ολυμπιακών Αγώνων “Αθήνα 2004” τη Δευτέρα 15 Μαΐου.
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